
Iz okraja ptujskega. 
Sedanje volitve za državni zbor so nas 

Slovence vsestransko iznenadile. Dobili smo 
za vsako volilno skupino toliko kandidatov, 
kakor poprej nikoli! Nepoklicanih je ve
čina teh! Tokrat nastopa nemškutarstvo 
zelo predrzno zoper nas Slovence. Vsako 
mesto in mestice, vsak trg in trgič, vsako 
gnezdo mobiliziralo je stare in mlade nem
škutarje in nemškutarčke na volilni boj 
zoper nas Slovence! Kakor pa je odpadnik, 
izdajica svojega naroda, svoje matere, svoje 
domovine, najgrša, najostudnejša stvar pod 
milim nebom, tako je tudi orodje, s katerim 
nastopajo naši nasprotniki zoper nas po 
umazanih listih in drugih tiskovinah, po 
shodih itd., najgrše in najslabše. Njihovo 
orodje je laž! Pa vendar računijo na to, 
da je med Slovenci malo razsodnih mož, 
da Slovenec noče razločevati, kdo mu je 
prijatelj, kdo sovražnik; da sega prerad po 
tujem; da še nemškutarjev in tistih neincev 
ne pozna, katerim so nemškutarji slepo, pa 
dobro plačano orodje v dosego namenov, 
propad slovenske naše domovine. 

Mi trdimo, da se poslužujejo naši na
sprotniki v volilnem boju zoper nas laži, 
da hočejo slovenskega kmeta z lažjo pre
slepiti, na svojo stran dobiti. To se lahko 
dokaže. 

Prešnje čase so se za vse volilne okraje 
slovenskega Štajerja določevali in izbirali 
kandidatje na shodu v Mariboru. Ker je 
v Maribor daleč, ker potovanje v Maribor 
stane zamudo časa in denar, bila je občna 
želja slovenskih volilcev, da se vrši shod 
zaupnikov v vsakem volilnem okraju, kolikor 
mogoče, v središču volilnega okraja! 

Tej občni želji se je letos povsem 
vstreglo. Tako so imeli kmetski volilci vsa
kega sodnijskega okraja čas in priliko, med 
seboj se pogovarjati zaradi kandidata. V 
tistih sodnijskih okrajih, kjer imajo politična, 
društva, n. pr. ljutomerski, ormoški, rogaški, 
šentlenarški in ptujski, lahko so ta društva 
za shod zaupnikov potrebno pripravila in 
ukrenila. Kdo je tedaj toli nesramen lažnik, 
da si upa trditi, da slovenski kmetski vo
lilci niso imeli prilike, izraziti svojih želj 
glede kandidatov, da niso bili prašani; da 
so posvetni in duhovni gospodje brez njih 
izbrali in postavili kandidate? Šele potem, 
ko je preteklo dosti časa, ko so se bili vršili 
že v Celju, Ljutomeru, Ormožu, Mariboru in 
drugod shodi in posvetovanja, zbrali smo se 
kmetski volilci na našo željo še v Ptuju, in 
so bili povabljeni na shod volilci iz vseh 
sodnijskih okrajev, kateri volijo v ptujskem 
enega poslanca v državni zbor. O shodu 
zaupnih mož v Ptuju so naši nasprotniki 
spet lagali in še lažejo, da je bilo prišlo 
dvajset advokatov, mnogo duhovnikov, nič 
kmetov, da so gospodje vse komandirali! 
Vse debela, nesramna laž, katera more priti 
le iz ust propalega človeka! Tovariši iz ptuj
skega, rogaškega, ormoškega, gornjeradgon
skega, ljutomerskega okraja so mi in bodo 
žive priče, da smo imeli mi slovenski kmetje 
na shodu zaupnikov prvo in zadnjo besedo! 
Vi slovenski možje, kateri ne požirate vaših 
besed, kateri ne zmenjavate vašega prepri
čanja, kakor se obleka menjava, kateri se 
ne bratite z nemškutarji in se njih ne 
bojite, — ne domačih, ne tujih, — ste 
mi priča, da smo si mi predsednika po 
naši želji in volji izbrali, da se je v prvi 
vrsti o tem govorilo, ako bi hotel kateri dober 

Kje je laž? Kje resnica? 



in zmožen kmet prevzeti kandidaturo za 
skupino kmetskih občin! Vi slovenski možje 
ste mi živa priča, da so kmetje iz prvih 
naših okrajev, iz tistih okrajev, kjer imamo 
najbolje izšolane, gmotno najbolje podprte, 
narodno najbolje probujene kmete, — odločno 
odklonili kandidaturo za državni zbor! Niso 
pač predrzni puhloglavci, niso častilakomneži! 
Svesti so si bili, da kmet ne more in ne sme 
svojega gospodarstva zanemarjati, da ne more 
za več mesecev na Dunaj! Odkrito smo vsi 
priznali, da mora biti naš zastopnik, ker 
to tirjajo tudi drugi stanovi od svojih za
stopnikov, — ugleden mož, mož slovenskega 
mišljenja in prepričanja, mož v šoli in praksi 
izobražen, zveden v zakonodajstvu! Izjavili 
smo vsi, da ne smemo in ne moremo poslati 
kot zastopnika v državni zbor kimovca, ka
terega bi ne mogli pri nobenem delu rabiti; 
kateri bi glasoval po želji drugih, kateri bi 
si rad s posedovanjem v državni zbornici 
dolgčas preganjal, si služil denar, da bi si 
tako ra stroške drugih pomagal, se svojih 
dolgov sčasoma rešil! Take kandidate smo 
odločno odklonili! 


